
 

 
 
 

แผนการจัดประสบการณ์การศึกษา ระดับปฐมวัย(อายุต ่ากว่า 3 ปี) 
หน่วย ฤดูกาลหรรษา 

 

โดย 
นางดวงจิตร   ธรรมสาโร 

รหัส 571761321078 ห้อง 2 (11604) 
 

รายงานนี้เป็นส่วนหนึ งของรายวิชาการปฏิบัติการสอนในสถานศึกษา 
 ในสาขาวิชาเฉพาะ 2  สาขาวิชาการศึกษาปฐมวัย 

คณะครุศาสตร์  มหาวิทยาลัยสวนดุสิต 
 

 
 

http://www.google.co.th/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj4gqbTtfjbAhXTWisKHSU_BwgQjRx6BAgBEAU&url=http://202.80.231.201/semester158/m68/31169/profile31169.html&psig=AOvVaw0kPAP5dnUhdikKFlbbGfm3&ust=1530346103607044


ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหัวโกรก 
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย (อายุต ่ากว่า 3 ปี) 

 สาระการจัดประสบการณ์ที  3 ธรรมชาติรอบตัวเด็ก    หน่วย ฤดูกาลหรรษา    
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

สิ งที เด็กรู้แล้ว สิ งที เด็กต้องการรู้ สิ งที เด็กควรรู้ 
1.เมื่ออากาศหนาวเราควรสวมเสือ้กัน
หนาว 
2.ตัวเปียกฝนจะท าให้เป็นหวดั 
 

1.เลือกใช้อุปกรณ์ได้เหมาะกับฤดกูาล 1.ฤดูหนาว (ประโยชน์/โทษ) 
2. ฤดูร้อน (ประโยชน์/โทษ) 
3. ฤดูฝน (ประโยชน์/โทษ) 
4. การปฏิบัติตนตามฤดูกาล 
5. ปรากฏการณ์ตามธรรมชาต ิ

ปรากฏการณ์ตามธรรมชาติ 

การปฏิบัติตนตามฤดูกาล 
ฤดูกาลหรรษา 

ฤดูร้อน 

ฤดูหนาว 

ฤดูฝน 

ประโยชน์ / โทษ 

 

 

 
 

การแต่งกายตามฤดูกาล 

 

 

 
 

ฝนตก : ฤดูฝน 
หมอกหนา : ฤดูหนาว 
แสงแดด : ฤดูร้อน 
 
 

 

 
 

การดูแลตนเอง 

 

 

 
 

ประโยชน์ / โทษ 

 

 

 
 

ประโยชน์ / โทษ 

 

 

 
 

การดูแลตนเอง 

 

 

 
 

การดูแลตนเอง 

 

 

 
 



 
แผนการจัดประสบการณ์ 

ชื อหน่วย    ฤดูกาลหรรษา   สาระการเรียนรู้ย่อย  ฤดูหนาว 
 วันที  1  กิจกรรมเคลื อนไหวและจังหวะ 

ปฏิบัติการสอนวันที  12  พฤศจิกายน  2561 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรียนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม สื อหรือแหล่งการเรียนรู้ การประเมินผล ร่องรอย 

สาระที ควรรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 
1.ท าท่าทางและออกเสียงการ
พัดของลมได ้
2.ท าท่าทางเคลื่อนไหวตาม
จังหวะได้  
3.เคลื่อนไหวร่างกายและหยดุ
ตามจังหวะได ้
 

1. การท าท่าทาง
เคลื่อนไหวแบบการพัด
ของลมประกอบจังหวะ 

1. การเคลื่อนไหวอยู่กับ
ที่และการเคลื่อนไหว
เคลื่อนที ่
2.การแสดงปฏิกิริยา
โต้ตอบเสียงดนตร ี

ขั้นน่า 
1. เด็กและครูท าเสียงเวลาทีล่มพดั ซู่ 
2. เด็กท าท่าลมพัด โดยการโบกมอืไปมาพร้อมกับท า
เสียง ซู ่
ขั้นสอน 
3. เด็กท าท่าลมพัดพร้อมกับเคลื่อนไหวร่างกายไปให้ทั่ว
บริเวณโดยไม่ให้ชนกัน 
4. ครูเคาะจังหวะประกอบการเคลื่อนไหวของเด็ก 
5. เมื่อครูหยดุเคาะจังหวะ ให้เด็กทุกคนหยุดอยู่กับท่ี 
ขั้นสรุป 
6. ทบทวนปฏิบัติซ้ าจนเด็กท าได ้
7. ให้สัญญาณหมดเวลา เด็กนั่งพกัผ่อน 3 – 5 นาที 
 

1.  เครื่องเคาะจังหวะ 
 

1. สังเกตการท า
ท่าทางและออก
เสียงการพดัของลม 
2. สังเกตการท าท่า
ทางการเคลื่อนไหว
ตามจังหวะ 
3. สังเกตเคลื่อนไหว
ร่างกายและหยุด
ตามจังหวะ 

- ภาพถ่าย 



 
แผนการจัดประสบการณ์ 

ชื อหน่วย    ฤดูกาลหรรษา   สาระการเรียนรู้ย่อย  ฤดูหนาว 
  วันที  1   กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 

ปฏิบัติการสอนวันที  12  พฤศจิกายน  2561 
 

ความคิดรวบยอด 
 การที่มีอากาศหนาวติดต่อกันหลายวัน เราเรียกว่า ฤดูหนาว 

 
 

 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรียนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม สื อหรือแหล่งการเรียนรู้ การประเมินผล ร่องรอย 

สาระที ควรรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 
1.ร้องเพลง ลมหนาว ได ้   
2.บอกประโยชน์และโทษของ
ฤดูหนาวได ้
3.บอกวิธีการดูแลตนเองในฤดู
หนาวได ้   
 

 การที่มีอากาศหนาว
ติดต่อกันหลายวัน เรา
เรียกว่า ฤดูหนาว ฤดู
หนาวมีท้ังประโยชน์และ
โทษ เราจึงควรรู้จักวิธี
ดูแลตนเองในฤดูหนาว 
 
 

1. อธิบายเกี่ยวกับสิ่ง
ต่างๆ การใช้ภาษา 
2. การร้องเพลง และ
การพูดคุยเกีย่วกับ
ประสบการณ์ของตนเอง 
 

ขั้นน่า 
1. ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง ลมหนาว สนทนา
เกี่ยวกับเนื้อเพลง 
ขั้นสอน 
2. ครูและเด็กสนทนาร่วมกันถึง การที่มีอากาศหนาว
ติดต่อกันหลายๆวัน เราเรียกว่า ฤดูหนาว 
3. ครูตั้งค าถาม ฤดูหนาวมีประโยชน์อย่างไร  ฤดูหนาวมี
โทษอย่างไร 
4. ครูและเด็กร่วมกันสนทนาถึงเรือ่งการดูแลตนเองใน
ฤดูหนาว 
5.ครูให้เด็กดเูสื้อกันหนาว และใหอ้าสาสมัครออกมา
ทดลองสวมใสเ่สื้อกันหนาวใหเ้พื่อนๆด ู
6.ให้เด็กร้องเพลงลมหนาว อีกครัง้ 
ขั้นสรุป 
7. เด็กและครูร่วมกันสรุปประโยชน์และโทษของฤดู
หนาว 
 

1. เพลง “ลมหนาว” 
2. เสื้อกันหนาว 
 

1.สังเกตการร้อง
เพลง ลมหนาว 
2.สังเกตการบอก
ประโยชน์และโทษ
ของฤดูหนาว 
3.สังเกตการบอกวิธี
ดูแลตนเองในฤดู
หนาว 

-ภาพถ่าย 
-วิดีโอ 



 
 

แผนการจัดประสบการณ์ 
ชื อหน่วย    ฤดูกาลหรรษา   สาระการเรียนรู้ย่อย  ฤดูหนาว 

  วันที  1   กิจกรรมสร้างสรรค์ 
ปฏิบัติการสอนวันที  12  พฤศจิกายน  2561 

 
 

 
 
 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรียนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม สื อหรือแหล่งการเรียนรู้ การประเมินผล ร่องรอย 

สาระที ควรรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 
1.เป่าสีด้วยหลอดกาแฟหรือ
ปากเปล่าได ้  
2.บอกความหมายของภาพ
ตามจินตนาการได ้  
3.เก็บผลงานเข้าท่ีได้อย่าง
เรียบร้อย 
 
 

การเป่าส ี
 

การเล่นกับสีและแสดง
ความรูส้ึกผ่านผลงาน 
 
 
 

ขั้นน่า 
1 .ครูจัดโต๊ะกิจกรรมในการเป่าส ี
2. ครูแนะน าอุปกรณ์ และทบทวนข้อตกลงในการปฏิบตัิ
กิจกรรม 
3. แบ่งเด็กออกเป็นกลุ่ม 
ขั้นสอน 
4. ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับกิจกรรมที่ปฏิบัติ  
5. ครูอธิบายพร้อมกับสาธิต วิธีการเป่าส ี
6. เด็กๆหยดสีน้ าในกระดาษ แล้วใช้หลอดกาแฟหรือ
ปากเปล่าเป่าสีให้กระจายออกไป 
7.เด็กบอกความหมายของภาพที่เกิดขึ้นตามจินตนาการ 
ครูจดบันทึก 
ขั้นสรุป 
8.เด็กช่ืนชมผลงานตนเองและเพื่อน  
9.เด็กน าผลงานไปตากให้แห้งแล้วเก็บเข้าที่อย่าง
เรียบร้อย 

1. สีน้ า 
2. กระดาษเปล่า  
 

1.สังเกตการเป่าส ี
2.สังเกตการบอก
ความหมายของภาพ 
3.สังเกตการเก็บ
ผลงานเข้าท่ี 
 

- ภาพถ่าย 
- ผลงาน 



 
 

แผนการจัดประสบการณ์ 
ชื อหน่วย    ฤดูกาลหรรษา   สาระการเรียนรู้ย่อย  ฤดูหนาว 

  วันที  1   กิจกรรมเสรี 
ปฏิบัติการสอนวันที  12  พฤศจิกายน  2561 

 

 
 
 
 
 
 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรียนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม สื อหรือแหล่งการเรียนรู้ การประเมินผล ร่องรอย 

สาระที ควรรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 
1.กระตุ้นความคิดสร้างสรรค์
และจินตนาการ    
2.เล่นและท ากิจกรรมร่วมกับ
ผู้อื่นได้ 
3.คิด สังเกต และแก้ปัญหาใน
การเล่นได้ 
4.แบ่งปันและรอคอยได้ 

การเล่นตามศูนย์เป็นการ
เล่นในศูนย์ประสบการณ์
ต่าง ๆ อย่างอิสระ ซ่ึงจะ
ช่วยพัฒนาความคิดและ
จินตนาการของเด็กควบคู่
ไปกับความรับผิดชอบ  
การรอคอย  การแบ่งปัน 
และการอยู่ร่วมกัน 

1.การพัฒนาความคิดและ
จินตนาการของเด็ก ควบคู่
ไปกับความรับผิดชอบ 
2.การเล่นร่วมกันและการ
คิดแก้ปัญหาในการเล่น 
 

ขั้นน่า 
1.  ครูแนะน าของเล่นในศูนย์และสร้างข้อตกลงร่วมกัน 
ขั้นสอน 
2.  เด็กเลือกเล่นตามศูนย์ต่างๆตามความสนใจ 
3. ศูนย์หนังสือ หนังสือเกี่ยวกับฤดูกาลและปรากฏการณ์
ธรรมชาติ, ศูนย์บทบาทสมมุติ แต่งกายในฤดูกาลต่างๆ, 
ศูนย์วาดภาพสีเทียน วาดภาพปรากฏการณ์ธรรมชาติ, 
ศูนย์บล็อก, ศูนย์ปั้น 
3.  ครูให้ค าแนะน า กระตุ้น ส่งเสริม ให้ค าชมเชย 
ขั้นสรุป 
4.  ครูร้องเพลงเก็บของเล่น เป็นสัญญาณเก็บของเล่น เด็ก
ทุกคนช่วยกันเก็บของเล่นเข้าที่อย่างเรียบร้อย 
 

1.ของเล่นตามศูนย์ต่างๆ 
2.เพลงเก็บของเล่น 

1. สังเกตการเล่นและการ
แก้ปัญหาในการเล่น 
2. สังเกตการใช้ภาษา 
ตรวจผลงานการปฏิบัติ
กิจกรรมการคิดสร้างสรรค์ 
ต่องานและสิ่งท่ีเล่น 
3. สังเกตการรอคอยและ
การแบ่งปัน 
4. สังเกตการเก็บของเข้าที่ 

- ภาพถ่าย 
- ผลงาน 



 
แผนการจัดประสบการณ์ 

ชื อหน่วย    ฤดูกาลหรรษา   สาระการเรียนรู้ย่อย  ฤดูหนาว 
  วันที  1   กิจกรรมกลางแจ้ง 

ปฏิบัติการสอนวันที  12  พฤศจิกายน  2561 

 
 
 
 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรียนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม 

สื อหรือแหล่งการ
เรียนรู้ 

การประเมินผล ร่องรอย 
สาระที ควรรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 

1. ปฏิบัติตามข้อตกลงได ้
2.กระโดดกลับตัวหันหน้า – 
หันหลังตามค าสั่งได ้
3. กระโดดกลับตัวหันหน้า – 
หันหลังตามเสยีงนกหวีดได ้
 
 

1.การเล่นกระโดดกลับ
ตัวหันหน้า – หันหลัง 
 

1.การเคลื่อนไหวอยู่กับ
ที ่
2. การเล่นร่วมกับผู้อื่น 
 
 
 
 

ขั้นน่า 
1. เด็กและครูสนทนาถึงข้อตกลงในการปฏิบัตตินเมื่อลง
ไปเล่นกลางแจ้ง 
ขั้นสอน 
2. ครูอธิบายและสาธิตวิธีการเล่นกระโดดกลับตัวหัน
หน้า – หันหลัง โดยใหเ้ด็กยืนเรียงแถวหน้ากระดาน 
3. เมื่อครูสั่งว่า “หันหลังให้คร”ู ให้เด็กทุกคนกระโดด
กลับตัวหันหลังให้ครูพร้อมกัน 
4. เมื่อครูสั่งว่า “หันหน้าให้คร”ู ให้เด็กทุกคนกระโดด
กลับตัวหันหน้ากลับมาให้ครูพร้อมกับพูดพร้อมกันว่า 
“จ๊ะเอ”๋ 
5. ให้เด็กท าเหมือนข้อที่ 3 และ 4 ประมาณ 3 – 4 ครั้ง 
โดยครูเปลีย่นมาเป็นการเปา่นกหวีดให้สัญญาณแทน
การออกค าสั่ง 
ขั้นสรุป 
6. เมื่อเลิกเล่น เด็กเข้าแถวล้างมือให้สะอาด เดินกลับ
ห้องเรียน 
  

1. นกหวีด 
 

1.สังเกตการปฏิบัตติาม
ข้อตกลง 
2.สังเกตการกระโดด
กลับตัวหันหน้า – หัน
หลังตามค าสั่ง 
3.สังเกตการกระโดด
กลับตัวหันหน้า – หัน
หลังตามสียงนกหวีด 
 
 
 

- ภาพถ่าย 
- วิดีโอ 



 
 

แผนการจัดประสบการณ์ 
ชื อหน่วย    ฤดูกาลหรรษา   สาระการเรียนรู้ย่อย  ฤดูหนาว 

 วันที  1   กิจกรรมเกมการศึกษา 
ปฏิบัติการสอนวันที  12  พฤศจิกายน  2561 

 
 

 
 
 
 
 

 

   

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

สาระการเรียนรู้ 
วิธีด่าเนินการจัดกิจกรรม 

สื อหรือแหล่งการ
เรียนรู้ 

การประเมินผล ร่องรอย 
สาระที ควรรู้ ประสบการณ์ส่าคัญ 

1. ร้อยเชือกภาพเสื้อกันหนาว
ได ้
2. เล่นร่วมกับผู้อื่นได ้
 

ร้อยเชือกภาพเสื้อกัน
หนาว 

1.การร้อยเชือกภาพเสื้อ
กันหนาว และการ
แก้ปัญหา 

2.การเล่นร่วมกับผู้อื่น 

 
 
 
 

ขั้นน่า 
1. ครูและเด็กร่วมกันสรา้งข้อตกลงในการเล่นเกมร้อย
เชือกภาพเสื้อกันหนาว  
ขั้นสอน 
2. ครูแนะน าและสาธติวิธีการเล่นเกมร้อยเชือกภาพ
เสื้อกันหนาวให้เด็กดู  
3.ครูแบ่งกลุ่มเด็กเป็นกลุ่มย่อย 3 กลุ่มเท่า ๆ กัน และ
ให้เด็กเล่นเกมทีละกลุม่สลับกับเกมที่เคยเล่นมาแล้ว 
4. เด็กเล่นเกม ร้อยเชือกภาพเสื้อกันหนาวสลับกับเกม
ที่เคยเล่นทีละกลุ่ม 
ขั้นสรุป 
5. ครูตรวจผลงาน และเด็กร่วมกนัสรุปการเล่นเกม 
6. เมื่อเด็กเล่นเกมเสร็จแล้วให้ช่วยกันเก็บของเข้าที่ 
โดยครูคอยสังเกตและบันทึกพฤตกิรรม 

- เกมร้อยเชือกภาพ
เสื้อกันหนาว 

 

1.ตรวจผลงานการเล่น
เกมร้อยเชือกภาพเสื้อกัน
หนาว 
2.สังเกตการเล่นร่วมกับ
ผู้อื่น 
 
 

- ภาพถ่าย 
- ผลงาน 



 
 

บันทึกผลการจัดกิจกรรม 
ชื อหน่วย    ฤดูกาลหรรษา   สาระการเรียนรู้ย่อย  ฤดูหนาว 

วันที  12  พฤศจิกายน  2561 

ผลการจัดกิจกรรม 
...................................................................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................... ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
ปัญหาและอุปสรรค 
...................................................................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
ข้อเสนอแนะ / แนวทางแก้ไข 
...................................................................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

                                                                             
     ลงชื่อ...........................................ครูผู้สอน                        ลงชื่อ..........................................ครูพ่ีเลี้ยง 

                                                                                                          (นางดวงจิตร  ธรรมสาโร)                                     (นางชนากานต์  ประสานทรัพย์) 
 
 

 
 

 
 
 



ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหัวโกรก 
แบบประเมินพัฒนาการปฏิบัติกจิกรรมประจ่าวัน 6 กิจกรรมหลกั 

สาระที  3   ธรรมชาติรอบตัวเด็ก หน่วย ฤดูกาลหรรษา  สาระการเรียนรู้ย่อย ฤดูหนาว สอนวันที  12  พฤศจิกายน  พ.ศ. 2561 
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1 เด็กชายพลวัต ฉวีดารัมย ์                       
2 เด็กชายรชากรณ์ ถาวรสวัสดิ์                       
3 เด็กชายณัฐกิต สุทธะสินธิ ์                       
4 เด็กชายสุรสิทธิ์ แซ่เจี่ย                       
5 เด็กชายธาดา พูลพนัส                       
6 เด็กชายอดิศักดิ์ หาญกุดตุ้ม                       
7 เด็กชายจกัรกฤช เหลา่อินทร ์                       
8 เด็กหญิงปนัดดา จิตจ านงค์                       

9 เด็กหญิงณัฐกฤตา เช้ือด ี                       

10 เด็กหญิงดลญา บุตรดีวงษ ์                       
11 เด็กหญิงกุลธิดา ศาลากุล                       
12 เด็กหญิงศิรินภัทธ์ นาคา                       
13 เด็กหญิงสณิตา กีฬาภกัดิ์                       



ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหัวโกรก 
แบบประเมินพัฒนาการปฏิบัติกจิกรรมประจ่าวัน 6 กิจกรรมหลกั 
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     เกณฑ์การประเมิน                
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14 เด็กหญิงวรกาญจนา เกิดมั่นคง                       
15 เด็กหญิงกชพร ทองเงิน                       
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1 เด็กชายพลวัต ฉวีดารัมย ์                       
2 เด็กชายรชากรณ์ ถาวรสวัสดิ์                         
3 เด็กชายณัฐกิต สุทธะสินธิ ์                       
4 เด็กชายสุรสิทธิ์ แซ่เจี่ย                       
5 เด็กชายธาดา พูลพนัส                       
6 เด็กชายอดิศักดิ์ หาญกุดตุ้ม                       
7 เด็กชายจกัรกฤช เหลา่อินทร ์                       
8 เด็กหญิงปนัดดา จิตจ านงค์                       

9 เด็กหญิงณัฐกฤตา เช้ือด ี                       

10 เด็กหญิงดลญา บุตรดีวงษ ์                       
11 เด็กหญิงกุลธิดา ศาลากุล                       
12 เด็กหญิงศิรินภัทธ์ นาคา                       
13 เด็กหญิงสณิตา กีฬาภกัดิ์                       
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ภาคผนวก 
 

 

เพลง  “ลมหนาว” 
ลมหนาวพัดมา       เด็กๆ พากันออกก าลังกาย 

ร่างกายอบอุ่นดีจัง (ซ้ า)      เราออกก าลังร่างกายแข็งแรง (ซ้ า) 
 

 
เพลง  “สามฤดู” 

ฤดูฝนเริ่มพฤษภา        ฤดูหนาวราวเดือนพฤศจิกา  
ฤดูร้อนเริ่มราวเดือนมีนา        สามฤดูเรียงกันมาในรอบปี  

 
 

 

 
   

 
    

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ภาพการจัดกิจกรรม 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

กิจกรรมเคลื อนไหวและจังหวะ 

เด็กและครูท าเสียงเวลาท่ีลมพัด ซู่ เด็กท าท่าลมพัด โดยการโบกมือไปมาพร้อมกับท าเสียง ซู่ 

 

ครูเคาะจังหวะประกอบการเคลื่อนไหวของเด็ก 

 



 

  

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

กิจกรรมเสรมิประสบการณ ์ ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง ลมหนาว สนทนาเกี่ยวกับเนื้อเพลง 

 

ครูให้เด็กดูเส้ือกันหนาว และให้อาสาสมัคร
ออกมาทดลองสวมใส่เส้ือกันหนาวให้เพื่อนๆ

ดู 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

น าเสนอผลงานและบอกความหมายของภาพท่ีเกิดขึ้น
ตามจินตนาการ 

 
 

 

เด็กๆหยดสีน้ าในกระดาษ แล้วใช้หลอดกาแฟหรือ
ปากเปล่าเป่าสีให้กระจายออกไป 

 
 

 

กิจกรรมสร้างสรรค์ 
ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับกิจกรรมท่ีปฏิบัติ อธิบายพร้อมกับสาธิต วิธีการเป่าสี 

 
 

 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

กิจกรรมเสรี 

ครูแนะน ามุมกิจกรรมเสรีและร่วมกันต้ังข้อตกลง
ในการเล่น 

 

      เด็กเลือกเล่นมุมกิจกรรมเสรีตามความสนใจ  ครูให้ค าแนะน า กระตุ้น 
ส่งเสริม ให้ค าชมเชยเพื่อให้เด็กเกิดการพัฒนาอย่างสมดุลรอบด้าน เต็มตาม
ศักยภาพ 

 



 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

กิจกรรมกลางแจ้ง 

เมื่อครูสั่งว่า “หันหลังให้คร”ู ให้เด็กทุกคนกระโดดกลับตัวหันหลังให้ครูพร้อมกัน  เมื่อ
ครูสั่งว่า “หันหน้าให้ครู” ให้เด็กทุกคนกระโดดกลับตัวหันหน้ากลับมาให้ครูพร้อมกับ

พูดพร้อมกันว่า “จ๊ะเอ”๋ 

 
 

ครอูธิบายและสาธิตวิธีการเล่นกระโดดกลับตัวหันหน้า – หันหลัง 
 โดยให้เด็กยืนเรียงแถวหน้ากระดาน 

 



 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

กิจกรรมเกมการศึกษา 
ครูแนะน าเกมการศึกษาได้แก่ เกมร้อยเชือกภาพเส้ือกันหนาว พร้อมสาธิต 

วิธีเล่นเกม 
 
 

เด็กเล่นเกม ร้อยเชือกภาพเส้ือกันหนาวสลับกับเกม
ท่ีเคยเล่นทีละกลุ่ม 

 
 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

สื อการจัดประสบการณ ์
ป้ายนิเทศ หน่วยฤดูกาลหรรษา 

ร้อยเชือกภาพเสื้อกันหนาว 
 


